
1929 Junius 19. Szombat Ara 1500 korona Debrecen, Vili, évf. (137)

HINDII FOLD
. 9

*•'*'"*' ** ~ ■' »UH ' HW ,.IU m I .<■ N W '■■1 >-IJ W-D |l IlJURWMBWIWWRMWHlÉ^

ELŐFIZETÉSI ÄRA: I KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
okúin ts vidéken egy hóraxme korona I mtin mmtiu

egyes SZÁM ÁRA ism k. I KOLO S VÄRY-BO RC S A MIHÄLY
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL 

DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZAáI 
TELEFON 3-48 SZÁM

Kecskeméti vendégek 
Debrecenben

Irta: Kevdts Andor 
egyetemi tanár.

A Kecskeméti Gazdasági Egie- 
st.let nagyszámú deputációja érke­
zett Debrecen falai közé, hogy meg­
tekintse a Tiszántúl metropolisának 
nagyszerű kulturális és mezőgazda­
sági berendezkedéseit. Kecskemét 
gazdái végignézik az ősi kollégium­
nak és az oj egyetemnek patinás és 
pompás intézményeit, a könyvtára­
kat és a klinikákat, egyben azonban 
a Hortobágynak és Ballagnak őket 
foglalkozásuknál fogva közeiebbről 
érdeklő tanulságos létesítmény eit is.

Debrecen magisztrátusa és gazda­
közönsége minden szeretettel fogad­
ják a kecskeméti vendégeket. Ezek 
pedig — valóban elmondható — 
méltóak is erre a szives vendég­
szeretetre. Hiszen Debrecent Kecs­
keméttel sok ideig a lelki rokonság 
legközelebbi szálai fűzték össze. Mint 
Debrecennek, úgy kecskéméinek is 
sokáig a református kollégium volt 
a szemefénye s a kecskeméti isko 
laba igen gyakran és Debrecenből 
kerültek ki az oktatók. Ez a tudo­
mányos kontaktus azután, habár 
többé kevősbbé módosult formában, 
egész a legújabb időkig megvolt; 
igy pl. a debreceni egyetem jogi 
kárán ez idő szerint is három olyan 
professzor van, (dr Tegze Gyula, dr 
Marton Géza és e sorok Írója), aki 
ifjabb korában a kecskeméti jogaka­
démiának volt tanára.

De rokonságban van Kecskemét 
Debrecennel azért is, mert mindkét 
város nemes törekvéssel igyekszik 
az alföldi homokon nagyszabású agri- 
kultúrát teremteni, emellett azonban 
a régi magyar pásztor- és csikós­
életnek festői maradványait is lehe­
tőleg megmenteni. Míg Debrecenben 
a Hortobágy. Kecskeméten a hires 
Bugac-puszta az, ahol a régi ma­
gyarok pusztai életmódjának erede­
tisége mellett egyszersmind a mo­
dora gazdálkodási módszerek is ta­
nulmányozhatok. így pl. Bugacon 
Kecskemét városának kitünően ve­
zetett erdőgazdasága van, ahonnan 
sok kilométer hosszu-ioarvasut szál­
lítja a kitermelt fát a' Mav. legkö­
zelebb! állomására. Ez az erdőgaz­
daság oly produktiven működik, 
hogy a forradalmi időkben és azo­
kat közvetlenül követőleg a Duna- 
Tisza közén uralkodott hihetetlen 
mérvű tüzelőanyag — ínség idején 
jóformán a „hirös város“ egész kö­
zönségét eltudta látni faval.

Mindezeken felül persze vannak 
Kecskemétnek olyan kincsei is, ame­
lyeket Debrecen méltán irigyelhet 
tőle. Ilyenként főleg Kecskemétnek 
gyönyörű s a maga nemében párat­
lan gyümölcs- és szölőíulturája em­
lítendő. Ha Budapest felől Kecske­
métre utasunk, ahogy Kecskemét 
ha'árába élünk, közel félóráig sza­
kadatlanul gyümölcs- és szölősker-

Budapest, juntas 18, A magyar 
rendőrség három hónappal ezelőtt 
indította meg az országos nyomo­
zást a hamisitott hadikölcsönök ügyé­
ben s a nyomozás máris igen szen­
zációs adatokat gyűjtött össze. így 
minden kétséget kizárólag megálla 
pitották, hogy azok az egyének, 
akiket eddig ezzel az üggyel kap­
csolatosan őrizetbe vettek, koránt­
sem maguk a hamisítók, hanem csak 
ügynökei egy nagyszabású hamisító 
bandának. Ma már arra is világos­
ságot derített a nyomozás, hogy a 
hamisító banda egyáltalában, vagy 
nem pusztán anyagi haszon céljá­
ból verődött össze, hanem az egész 
ügynek,

a hamisítási manővernek politi­
kai háttere van és a szálak Cseh ■ 

ország felé vezetnek.
Ennek a megállapítása után a rend­
őrség most már még szélesebbkörü 
nyomozást indít meg, amelyet ki­
terjesztenek Csehországra is, hogy 
a hamisítási manipuláció minden 
részletét tisztázzák. A főkapitány­
ság még a mai nap folyamán érint­
kezésbe lép a cseh külügyminisz­
tériummal, hogy diplomáciai utón 
kérjék fel a cseh hatóságokat arra, 
hogy a nyomozást Csehországban is 
indítsák meg a hadikölcsön hamisító 
társaság leleplezésére. Felkérik ezen­
kívül a cseh hatóságokat arra is, 
hogy

magyar detektívek utazhassa 
nak Csehországba, hogy a nyo­
mozásnál a cseh rendőrség se­

gítségére legyenek.
Amennyiben a cseh hatóságok hozzá­
járulnak ebhez a kéréshez és ha az 
ottani nyomozás megindulhat, rövid

tek virányai közt vágtat velünk a 
gyorsvonat. Oly kép ez, minőben a 
tiszántúli ember itthon alig gyö­
nyörködhetik. A különböző szőlőte- 
télepeken (melyek közül itt csak a 
W//as-család vezetése alatti Pince­
szövetkezetét, a Katona József ve­
zetése alatti Szőlőszövetkezetét, a 
Mathidsz-telepet s az állami Miklós- 
telepet említjük), olyan bor terem, 
amely miben sem enged a tokajinak 
s olyan barack, amelynek piaca a 
hajnali órákban villanyfényben égő 
kecskeméti barackpiac, a boldog 
béke-években a kereskedők százait 
vonta külországokból is a fejlődés 
utján ekkoriban, Kada Elek polgár­
mestersége idején, mérföldes csiz­
mákkal haladó Kecskemétre. J

A háború óta persze ennek a ha- 
ladásnak üteméből engedni kellett I

valamit, de azért Kecskemét most 
sem hagyja magát s különösen elől­
járt ott, mikor a forradalmak után 
megcsonkításra ítélt haza épségének 
lehető megmentéséért kellett harcca 
szállani. A nyugatmagyarországi fel­
kelés ifjú harcosait Héjjas Iván ve­
zérlete alatt első sorban Kecskemét 
adta s bár azóta egyes körök nem 
átallották ezt a vállalkozást is (utó­
lag!) lekicsinyelni és agyonrágal­
mazni, bizonyos az, hogy Sopronnak 
és környékének megmentését csupán 
ezeknek az ifjaknak lelkes önfelál­
dozása és tettrekészsége mentette 
meg számunkra. Ezért hát őket nem 
a rágalom piszkolódása, hanem hála, 
köszönet és elismerés illeti!

Jellemző vonása a kecskeméti köz­
életnek az ottani gazdáknak a ha­
ladás és modernizálódás iránt való

A hamisan nosztrifikált hadikölcsönkötvénye- 
ket Csehországban gyártották politikai célból 
Szenzációs adatokat hozott felszínre a rendőri nyomozás — Az eddia 
letartóztatott egyének csak a terjesztő ügynökök voltak — Magyar 

detektívek is nyomozni fognak Csehországban 
Cseh politikusok a hamisítás

időn belül le fog hullani a lepel a 
magyar állam megkárosítására irá­
nyuló politikai tendenciával bíró ha­
misítási manőver minden részletéről 
és azokról a cseh politikusokról, 
akik ennek a hamisításnak hátteré­
ben állattak.

A magyar rendőrség egyébként 
már a nyomozás eddig tartama alatt 
is meglepő eredményeket ért el.

A nyomozás során a rendőrség 
végigjárta a pénzintézeteket és ki­
sebb bankokat, hogy megállapítsa; 
körülbelül mennyi hamis hadiköl­
csön kötvény vau forgalomban. — 
Ennek során feltűnt a rendőrség 
nek, hogy a hamis példányokat 

külföldről csempésztek be Ma­
gyarországra

és azokat a hadikölcsön-kötvényeket 
hamisították, amelyeket külföldön nem 
nosztrafikáltak. Több bankban ezré­
vel voltak és vannak ma is elhe­
lyezve ilyen hadikölcsön kötvények.

Cseh-Szlovákiában a nosztrifikáiás 
alkalmából bizonyos társaság, amely 
mögött valószínűleg hatalmas politi­
kai tényezők állanak — ezrével, sőt 
tízezrével szedte össze a cseh ál­
lampénztár terhére nosztritikálandó 
hadikölcsön kötvényeket és ezeket 

a cseh nosztrlflkálás elől el­
vonták.

E kötvényeket azután megőrizték 
mindaddig, amig a magyar nosztri- 
fikalás le nem zajlott. Akkor ügy­
nököket küldtek Magyarországra, 
akik összevásárolták a több külön­
böző bank által nosztrifikált magyar 
hadikölcsön-kötvényeket és ezeakel 
visszautaztak Csehországba! Ott az­
után

tucatszámra készítették a ma­
gyar noiztriilkáiásl bélyegzőket.

élénk érzéke. Különösen igy van 
pedig ez azóta, mióta a Kecskeméti 
Gazdasági Egyesület élén dr Kiss 
János kúriai bíró, a kecskeméti tör­
vényszék imént nyugalomba vonult, 
de azért ifjúi tetterővel rendelkeaö 
kiváló elnöke, maga is elsőrendű 
gazda, ál). Segítői a régi kecske­
méti gazdadinasztiáknak (Héjjasok 
Szappanosok stb.) sarjai és még 
igen sokan mások is, kik ha a hely 
engedné, mind érdemesek volnának 
a névszerinti elősorolásra. Valameny- 
nyien törhetetlen, szívós és munkás 
magyarok!

Mint oly valaki, akit szive egy­
formán húz Kecskeméthez és Deo- 
recenhez is, Debrecen magyar tár­
sadalma nevében szívből köszöntőm 
itt az alföldi hírős város nemes gaz­
daközönségét !

hátterében
és azzal kezdték meg a cseh nősz- 
trifikálás alól kivont hadiftőlcsön- 
kösvényeknek magyar, nosztvitikálási 
bélyegzőkkel való ellátását. Kétség­
telenül megállapítást nyert az, hegy 
ezeket a bélyegzőket szintén Cseh­
országban készítették.

A bélyegzések befejeztével meg­
kezdték a hamisitott hadikölcsön- 
kötvények terjesztését. A múlt év 
őszén több cseh ügynök járt Ma­
gyarországon és Budapesten s ezek 

galiclai — többnyire zsidó — 
ügynökökkel

és egyéb kétes egzisztenciákkal ösz- 
szeköttetést kerestek és ezekből to­
borozták össze a hamis kötvények 
elhelyezésére egy egész bandát.

A rendőrség áltál már eddig le' 
tartóztatott és szökésben levő egyé­
nek, mint Jaeger Mihály és társai, 
kivétel nélKül ennek a terjesztésére’ 
toborzott bandának voltak a tagjai. 
Ezek az ügynökök ez év január 
vagy február havában kezdték meg 
nagy aranyokban a terjesztést és 
tömegesen vitték piacra a hamis 
kötvényeket. A tőzsde naplójából is 
megállapítható, hogy éppen ebben az 
időben kezdődött meg a legnagyobb 
forgalom a tőzsdén a hadikölcsön- 
kötvények terén.

A terjesztők rendkívül ügyesen, 
ravaszul dolgoztak.

A hadikölcsön kötvények küszö­
bön álló valorizálásáról szóló hire 
kec ők dobták be a köz'.udstba, 
hogy ezáltal egyrészt

as embereket össtönöisék hadi­
kölcsön kötvények vásárlására, 

másrészt pedig, hogy a hadikölcsön- 
kötvények drfo'yamdl felverjék.

Ab a politikai színezetű cseh tar-
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sasig, amely as égési hamlsitási 
manővert kieszelte és végrehajtotta, 
tulajdonképpen nem saját anyagi 
hasinkra követte el > hamisítást. 
Megállapítást nyert ugyanis, hogy 
aiok as ügynökök, akik a terjesz­
tést megkezdték,

sakkal olcsóbban vették ót a 
kötvényeket, Bist asokat a cseh 

tartatig ömevétiro haita.
Ennek differenciáját azután, »meny­

nyiben as átvétel áránál drágábban 
adták el as ügynökök a kötvénye­
ket, as ügynökök kapták. Valójában 
a letartóztatott ügynökök közül töb­
ben megállapíthatóan bnsás nyere­
ségre tettek szert és egyesek egész 
vagyont gyűjtöttek.

A nyomosáé ebbeni stádiumában 
«gésa más beállítást nyert a nem­
rég öngyilkossá let* Sámuel László 
végzetes tette is. Ű a hadikölcsön 
kötvény-hamisitas kipattanásakor, mi­
kor a nyomozás ebben as irányban 
egyre intenzivebbé kezdett lenni, 
irodahelyiségében föbelőtte magát 
és asonnal meghalt. Sámuel László 
hátrahagvott levele szerint azért 
követte el az öngyilkosságot, mert 
öt is becsapták hamis hadikölcsön- 
kötvényekkel, amelyeket jóhiszeműen 
továbbadott és most a károsultak ö 
rajta követelték a kárösszeg meg­
térítését. Most azután kiderült, hogy

Sámuel László egyik fontos sze 
repet játszó tényezője volt a 

hamisításnak.
Minden jel arra mutat, hogy Sá­

muel László szintén egyik fő főtagja 
volt azoknak, akik a hamisító cseh 
társasággal, vagy ügynökeivel szó 
ros összeköttetésben állott. Ugyanis 
Sámuel saját ügynökei utján nagy­
mennyiségű hamisitott hadikölcsön 
kötvényt akart elhelyeztetni. Amikor 
aztán a rendőrség már igen sokat 
megtudott a kötvényhamisitásról, 
attól való félelmében, hogy az ő 
szerepe is kitudódik, öngyilkos lett.

Hajdúsági levente- 
avató-ünnepély

(A Hajdaföld tudósítójától.) Hajdú­
vármegye és Debrecen szabad ki­
rályi város testnevelési bizottságai 
junius 20-án 4500 debreceni és 
vidéki levente bevonásával nagy­
szabású leventeavató és sport-ünne­
pélyt rendeznek dr Hadhdzy Zug­
mond főispán, Pákozdy Sándor alis­
pán, Magoss György polgármester, 
dr Lindenberger János apostoli kor­
mányzói helynök, pápai prelátus, 
prépost-plébános, dr Baltazár Dezső 
ref. püspök, grót Dégenfeld-SchÖn- 
barg Pál, vitéz László Miklós ve- 
gyesdandárparancsnok gróf Zichy 
Géza Lipót, dr gróf Semsey László, 
Koszek Emil ny. altengernagy, Gidó- 
jalvy Elemér csendőrkerületi pa­
rancsnok, Tisza Imre földbirtokos, 
dr Ujvárossy Lajos kormányfőtaná­
csos, kir. közjegyző és Sesziina 
Jenő kormányfőtanácsos, kamarai 
elnök védnöksége alatt.

Ai ünnepély délelőtt a DTE pá­
lyán céllövö és atlétikai versennyel 
kezdődik, délután 3-kor svédtorna.

A leventeavatás fel 4 tői 4 óráig 
tart.

Utána csoportgyakorlatok, atléti­
kai döotőmérközések és a díjkiosz­
tás következik. A nagysikerűnek 
Ígérkező ünnepélyre jegyek Antalffy 
József könyvkereskedésében 120, 
20, 15, 10 és 5 ezer koronás árak­
ben kaphatók.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy Isteni örök igazságban. 
Hitnek Magyarország feltámadásában.

Ámen.

A nyugdíjvalorizáció kérdése 
a nemzetgyűlésben

Budapest, junius 18. A nemzet­
gyűlés mai ülésén Kiébelsberg kul­
tuszminiszter benyújtotta a termé­
szettudományok fejlesztéséről szóló 
javaslatot.

A nyugdijvalorizációs javaslathoz 
elsőnek Frühwlrth Mátyás szólalt fel. 
Szerinte 8 javaslatban megállapított 
30 százalékos arányszámot fel kell 
emelni. Határozati javaslatot nyújt 
be a magántisztviselők nyugdíjügyé­
nek szabályozására.

Esztergályos János a szociálde­
mokrata párt nevében arra kérte a 
pénzügyminisztert, hogy vonja vissza 
a javaslatot, mert az nem felelne 
meg az élet követelményeinek.

Wolff Károly felszólalásában ki­
jelenti, hogy meg kell oldani

a hadikölcsön árva vagyon va 
ionizációjának kórdósét is.

Kérdi nem lehetne-e a kőlcsönma- 
radványból erre a célra bizonyos

Briand nem vállalja a kormány­
alakítást

Páris, junius 18. Miután Herriot visszautasította a kormányba való 
belépését, Briand kijelentette, hogy a kormányalakítást nem vállalja. 
Briadnak az a nézete, hogy Herriot a legalkalmasabb ember a válság meg­
oldására.

Páris, junius 18. Herriot a ka­
mara elnöke a köztársaság elnöké­
vel folytatott több mint egyórás 
tárgyalása után kijelentette, hogy

Súlyos anyagi bajok uralkodnak 
a vörös szakszervezetekben 

Megkezdték a „leépítés" nagy munkáját — a 
képviselő-titkárok nem vehetnek fel ezentúl 

fizetést é szakszervezetektől
(A Hajdaföld tudósítójától.) A

Szakszervezeti Tanács kimutatása 
szerint a szociáldemokrata szak­
szervezetek taglétszáma, amely 
1922—1924-ig 202 956-rői 127.526-ra 
csökkent, a műit év végén 125.024 í 
volt. Tehát a kimutatás szerint a I 
taglétszám 1924-től 1925 ig mind­
össze 2502-vel csökkent volna.

Olyan szám ez, amiben
joggal lehetett kételkedni.

Az elmúlt hetekben aztán a szo­
ciáldemokrata szakszervezetekben 
olyan események történtek, amelyek 
valóban megdöntik a kimutatásban 
szereplő adatok helyességét s meg­
erősítik azt, hogy a százezret jóval 
meghaladó taglétszám nem egyéb, 
mint mese.

A szociáldemokrata szakszerveze­
tekben ugyanis megkezdődött a nagy­
szabású leépítés. A munkásság kö­
rében már hosszú idő óta sok szó 
esik arról, hogy a szakszervezetek 
nagy anyagi nehézségekkel küzde­
nek s minthogy a helyzet javulására 
egyelőre semmi kilátás nincs, elhald 
rozták a szakszervezetek adminisz­
trációjának leépítését.

A leépítés munkájának legelső 
momentuma az volt, hogy 

megszönlették azoknak a szak­
szervezeti titkároknak a fizeté­
sét, akik egyszerswint a nem­

zetgyűlésnek Is taglal-
Ezzel a ténykedéssel végre megva­
lósult a munkásság óhaja, amely 
már régen óhajtotta, hogy ettől a 
súlyos tehertől megszabaduljanak a 
ezokazervezetek. A képviselő-titká­

összegeket fordítani. Kívánatosnak 
tartja, hogy az arányszám megálla­
pításánál nemcsak a vagyon, hanem 
a jövedelmezőséget is figyelembe 
vennénk. Abban a reményben, hogy 
a részletes tárgyalás során benyúj­
tandó indítványait a miniszter mér­
legelni fogja a javaslatot általános­
ságban elfogadja.

Szilágyi Lajos szerint a jivaslat 
minden szociális érzéket nélkülöz. 
Kéri a minisztert ne ragaszkodjon 
a javislathoí, hanem az általános 
valorizáció keretében oldja meg a 
kérdést. Ha mégis letárgyalnák a 
javaslatot, kéri a nyugdíjminimum 
megállapítását, a jogerős birói íté­
letek fentartását és azt, hogy 55 ik 
életév és a 35-ik szolgálati év be­
töltése után a magánalkalmazottak 
teljesen valorizált nyugdijat kap­
janak.

Az ülés 2 órakor végződött.

elvben elfogadja Doumergue köz­
társasági elnöknek a megbízatását 
az uj kormány megalakítására vo­
natkozólag.

rok ugyanis eddig mintegy 5—6 
millió korona tiszteletdijat kaptak 
képviselői fizetésük és egyéb tekin­
télyes összegű jövedelmeik mellé, 
nem számítva a vidéki gyűlésekért 
járó 120 ezer koronás napi átalányt.

A másik lépés a nagy leépítésben 
a szakszervezeti tisztviselők számá­
nak lényeges apasztdsa. Egyes szak­
szervezetek úgyszólván teljesen ki­
hulltak és mégis ugyanannyi szak­
szervezeti tisztviselőt tartanak, mint 
a régi nagyobb létszám idejében.

Ezek a jelenségek mind arra mu­
tatnak, hogy a szakszervezetekben 
nagy bajok vannak, nemcsak a kia­
dások, hanem a bevételek köröl is.

Ha csakugyan több mint 125.000 
fizető tagjuk van a szociáldemokra­
táknak, akkor ennek megfelelő jö­
vedelmüknek is kell lenni, hiszen 
van olyan szakszervezet, amelynek 
tagjai

heti 40.000 korona járulékot 
(lseinek.

1924 ben alig valamivel volt csak 
több a taglétszám mint a múlt év­
ben és akkor nem tartották szük­
ségesnek s radikális leépítést. Ha 
a mostani taglétszám mellett szük­
ség van leépítésre, akkor ugyanezt 
végre kellett volna már hajtani 
1924 ben.

Már akkor meg kellett volna fosz­
tani a képviselőket szakszervezeti 
fizetésüktől és apasztani tellett 
volna az alkalmazottak számát. Nem 
tették, mert — ugylátszik — nem 
volt szükség rá. Most azonban el­
kerülhetetlenné teszi a 125.000-nél 
jóval kisebb taglétszám.

„A bicsérdisták 4320 
évig élnek“ — mondja 
a növényevés apostola

(A Hajdufóld tudósítójától.) 
.örökélet“, „egészség“ es „tudás“ 
prófétája Bicsé dy mester — miutáa 
a budapesti rendőrségnek Ígéretet tett 
hogy a közönség előtt nem fog levet­
kőzni — engedélyt kapott arra, hogy 
a budapesti régi képviselőházban meg­
tarthassa felvilágosító előadását.

Bicsérdy mester előadásának kez­
dete nyolc órára volt ugyan kitűzve 
azonban a gyér közönség miatt csak 
fél kilenc után állott a növényevők 
prófétája ünnepélyes pózban a pódi­
umra.

Bicsérdy hosszasan ismertette a föld, 
a növények és az állatok keletkezé­
sét. Az álmossággal határos unalomba 
fúltak ezek a természettudományi fej­
tegetések, mire jobbnak látta elmon­
dani, hogy

a leölt állat rothad ég aki hust 
eszik, az rothadó anyagot visz 

szervezetébe,
ami a szervezetet megöli. Őseink, — 
mondá a mester —- no meg a maj­
mok, akiktől származunc, majdnem 
örökéletüek voltak, mert azok csak 
növénnyel, gyümölccsel táplálkoztak, 
sőt sokszor napokig önmegtartóztatás! 
böjtöknek vetették alá magukat.

A tiz pátriárka, akikről a törté­
nelem megemlékezik, csak Isten 
ajándékait fogyasztották ég fe­

jenként 4320 évig éltek.
Ha az én eszmémet követik az em­

berek, eljön ismét az az idő, hogy 
4320, sőt még több évig is élnek 
majd a hívők-

Ezután áttért arra, hogy tantételei­
nek alapját Partames angol földmives- 
től vette, de ő azt tovább tökélete­
sítette.

Partames

152 évig élt
és akkor halt meg, amidőn három 
napig a királyi udvar hússal etette.

Az atléták mind bicsérdysták. Nur­
mi, a világhírű futóbajnok sohasem 
eszik mást, mint bicsérdystakosztot. 
Aki világbajnok akar lenni bármely 
sportban, csak az ő tanai által lehet az.

Előadása végén a mester ismét ön­
maga bálványozásába kezdett. Nincs 
olyan tudomány, amelyhez ne értene 
és nem létezik olyan orvosprofesszor, 
aki őhozzá ne járhatna iskolába. Öt­
venhat éves kora dacára 24 óra hosz- 
szat úszik pihenés nélkül. Ha a kö­
zönség kívánja, 120 óra hosszat, azaz

öt napon keresztül beszél anél­
kül, hogy egy pohár vizet inna.

Kijelentette, ha bárki kételkedik sza­
vaiban, úgy az illető bizonyságot sze­
rezhet magának.

Előadásának publikumát még reg­
gelig is el tudta volna tartani dics­
himnuszokkal. de a teremben úrrá lett 
ásitás, horkolás jobb belátásra kész­
tette és igy a felvilágosítás éjfélkor 
mégis véget ért.

Poloska, 
svábbogár, patkány, egér 
biztosan kiirtható szab, irtószerekkel.

Nagyon olcsón kaphatók 

STERN festéküzletében 
Fiac-utia 10. u. Hüröwal szembrn.

H
a venni, vagy eladni akar, ha ál­

lást keres, a HAJDUFÓLD hir­
detéseinek biztos azeredméay.
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A* ?ro.?2. S2°vjet megbízottal lovakat 
vásároltak a hortobágyi hldlvásáron 

Rendkívül jól sikerűit a hldlvásár
.. JHajduföld tudósítójától.) Csü­

törtökön tartották meg kint a Horto­
bágyon a hires hidivásárt, amely a 
rend kívül roasz gazdasági helyzet 
ellenére is rendkívül jól sikerült, ugy- 
annyira, hogy már 10 éve nem volt 
Hűen nagy vásár, mint az idén. 
A hidivásátra a gulyákból, ménesek­
ből, valamint a közeli községekből, 
Egyekről,Tiszafüredről, Balmazújváros­
ról és természetesen Debrecenbői ren­
geteg állatot hajtottak fel és a kirakó 
vásár meg a legjobban sikerült debre­
ceni vásároknál is nagyobb volt.

Vevő is akadt elég, ha nem is túl­
ságosán sok. Érdekes megemlíteni, hogy 

a hidívásárra eljöttek az oro-z 
szovjet megbízottai, 

hogy a vörös hadsereg részére lovakat 
vasaroljanak. Vezetőjük a régi cári 
testőrgárda ezredese volt, azonban

biztonság okáért egy szovjetbiztos 

L, LU‘e aZ ez,ed^t. akiben úgy 
látszik nem nagyon bízott a szovjet. 
A vörös kiküldöttek Debrecenen is 
keresztül mentek, azonban a hatóság 

nagyon helyesen — megtiltotta 
nehk, hogy a városban bárkivel is 
szoba alljanak és különösen, hogy 
politikai természetű kérdésekre bárki­
nek is feleljenek.

A szovjet megbízottai csak a leg­
jobb lovakat keresték és igy azután 
mindössze csak

9 luxus lovat vásároltak össze.
A hidivásáron különösen a jubvásár 

volt szinte óriási méretű és egy juhot 
mar 70—80,000 koronáért is lehetett 
vásárolni. Érdekes ezzel szemben, 
10Ey a sertésvásár szinte elenyészően 

csekély volt, úgy felhajtás, mint vásárlás 
tekintetében.

Izgalmas hajsza a budapesti állat­
kertben egy megszökött fóka után 

sr—t sw 

Ml.ltatb'0, TubBllik“. bis tóXi “ ’8!lk 5“ek oä’sl“ M»».
fókái A alunta -  , . .

eBcmény zavarta meg a budapesti 

fókája elunta magát a számukra 
fentartott vízben, kapta magát ás 

útaássoít a nagy halasiéba.
Is annál is könnyebb volt, mivel 

hétköznap lővén, közönség is alig 
volt az állatkertben és az őrök is 
álmosan szunyadoztak a lombos pia- 

ugy» csak akkor 
vették őszre e szokatlan helycserét, 
a®>kor már a fóka vígan lubickolt 
a hatalmas medencében és nyakra- 
főre kergette az ott nyugodtan úsz­
káló vizimadarakat. Nosza, megindult 
a hajsza a szökevény ellen, ami 
azonban nehezen ment, mivel a fóka 
— ügyes úszó lévén —, minduntalan

a kergették a fürge állatot, 
amidőn az egyik őrnek eszébe jutott,

kiengedik a vize', a tóból.
Le is eresztették, úgy, hogy már 

csak egy félciéícrnyi maradt meg 
belőle, de ennek dacára is csak nagy 
nehezen tudták elfogni a Különös 
vendéget, a vizimadarak nem kis 
örömére, hiszen köztlök került ki a 
fóka áldozata

bét kis magyar kacsa szemé­
lyében.

A szökevény fókát azután vissza« 
vitték a medencébe, ahol nyugodtan 
elmélkedhetik egy újabb szökősről, 
ami minden bizonnyal kevésbé sike­
rül majd, mint a tegnapi kalandos 
vállalkozása.

A k,Sf?%ÍJkonferencián bejelentették 
az oláh-lengyel szövetséget

Veldes, junias 18. A tegnapi nap 
Bzenzíciója Mitilineu oláh külügy­
miniszter nyilatkozata volt, hoay 
Románia szövetséget kötött Lengyel­
országgal. Ez a közlés diplomáciai 
körökben rendkívül nagy feltűnést 
keltett. Jugoszlávia és Csehország 
delegátusai kijelentették, hogy

®’ » fcisáatáBt alapesiaéjéüek 
teljes fölborllágát jelenti.

Csehország és Szerbia egyek ab­
ban, hogy sohasem kötnének olyan 
szerződést, amely valamilyen módon 
Oroszország ellen irányulna. Jugo­
szláviának és Csehországnak az orosz 
kérdésben teljesen szabad kezet kell 
fentartaaiok.

Diplomákiai körökben közük to 
vábbá, hogy Benes részletes jelen- 
tést tett a legutóbbi genfi népszó** 
vets égi ülésszakról ős igen pesszi- 
misztikusan nyilatkozott a Népszö­
vetségről általában, különösen pedig 
a Németország felvételére vonatkozó 
küszöbön álló tárgyalásokról.

Azt mondják továbbá beavatott 
körökben, hogy Oláhország erélye 
sen a maga résiéről követelte a 
kisantant képviseletét a népszövet­
ségi tanácsban szeptembertől fogva. 
Oláhország jelezte továbbá azt a 
programmját, kogy a kisantant szá­
mára Genfben állandó népszövetségi 
tanácstagságot vigyen keresztül. i 
c Oláhorazág külügyminisztere a i 
pgnapi tanácskozáson nyomatékkai 1

' ! Mükozoll az ®H®b, hogy Benes 
| Ismét önmagának szeresse meg 

a ktsántánt képviseletét 
a népszövetségi tanácsban.
. * konferenciát ma délelőtt tiz 
órakor folytatták és a ma reggeli 
diszpozíciók szerint még ma be is 
akarják fejezni, a tanácskozások 
“«gvöviditésőt egyrészt a Mitilineu 
fellépésével kapcsolatos nagy nehőz- 
L6Ä?b’ ní?8IásztJ a PrdSaí válság 
teszi szükségessé. 6

A kísantant konferencia egyéb­
ként ma délben váratlanul véget 
ért. A miniszterek ma délelőtt fél 
12 órakor újabb tanáckozásra ültek 
össze, amelyről kommüaikőt adtak 
ki. A kommüniké hangját általában 
megnyugtatónak tartják. — A kom­
müniké szerint a délelőtti megbe­
szélés tárgya főleg a kisantant álla­
mainak a

ssomsiádokhos való vissonya, 
valamint a három államnak a Nép- 
szövetségben elfoglalt pozíciója volt. 
A kommüniké azzal a hagyományos 
kijelentéssel végződik, hogy a kis­
antant államai között a jó egyet­
értés továbbra is változatlanul fenn 
áll. A kisantant legközelebbi szep­
temberi konferenciáját a Népszövet- 
®68’ ülésszakra való tekintettel 
Genfben, a jövő év tavaszán pedig 
Prágában fogják megtartani.

A pénzügyminiszter meghosszabbította 
a vámhiteleket

Budapest, junius 18. A pénzügy, 
miniszter rendeletét adott ki, amely­
ben ez év végéig y

meghosszabbltfa átadásokat a 
, u vámhltaieket,

«melyek óvadákképes értékpapírok 
letóteményezősővel ingatlan jelzálo- 

t?labi’ avagy valamely 
pénzintézet kezességével vannak biz- 
h«31 m,ág p8dig abban az esetben 
ha a hitelre jogosult mindennemű 
fi J-1 ®?ged»énnyel kapcsolatos 
Iinlíi » köt®lez’Msőgőnek pontosan 
eleget tett a vámhitelre megállapi- 
t°tt egyéb feltételeket is teljesítette, 
a vamjövedék szempontjából meg 
bízható ős ellene vámhitelbői való I 
kizárás oka nem áll fenn. I

A meghosszabbítás a hitelre jo­
gosultnak az illetékes vámhivatalból 
istézett bejelentése alapján történik. 
Csupán azoknak a vámhiteleknek 
meghosszabbítását kell külön kérel­
mezni, amelyek nem a fentemlitett 
módok egyikén, hanem

másképen vanak blstaillva.
A fővámigazgató utasítást kapott 

arra, hogy mindazokat az elökósaü- 
I eteket, amelyek a vámhitelek foly- 
«tólagos igénybevételénél előirt fel­
tételek megállapításához szüksége- 

g a bejelentések benyújtása 
előtt tegye meg, hogy a vámhitelek 
meghosszabbításában fennakadás ne 
történjék.

Az orosz Cseka borzalmaiból
Stockholmból jelentik ; A moszk- dernek szül!ele9!i!c • A moszk- 

per folyt le, amelyet azért is meg 
ltenÜn-b’ bogy világosságot 

vessünk a szovjet külföldi kémrend- 
szerére. Vagy kőt évvel ezelőtt egy 
Zander nevű orosz tisztviselő, aki 
a mosz^va’ hadügyminisztérium 
chiffrg.osztályán volt alkalmazva, 
megszökött Oroszországból

Zander sok kompromittáló okira­
tot hozott magával, ami

kellemstlenai érintetté a szór- 
jetkormányl.

Titkos rendőröket küldtek tehát 
utána, akik csakhamar megáliapi- 
tották Stockholmban Zander tartóz­
kodási helyét. - Egész kőmszolgá- 
latot szerveztek ellenőrzésére. A 

“feszegettek több postai 
alkalmazottat s ezen az utón birto­
kába jutottak Zander levelezésének.

A levelekből kiderült, hogy Zan-

s’ö,ei még őlaek Oroszor- 
7 - . menyasszonya is van. 
A moszkvai cseka erre ultimátumot 
intézett Zanderhes, hogy vűpv visz* 
szolét Moszkvába és kiszolgáltatja 
a magával vitt iratokat, K '

WCT két bélen bellii valsneinyl hoMátartosóját klvógalk. ’
Zander az előbbit választotta s ön- 
ként jelentkezett rabnak az orosz 
határon.

Ez történt a múlt hónapban. Pár 
nappal ezelőtt Ítélkezett felette a 
moszkvai forradalmi törvényszék. De 
nemcsak ő volt a vádlott, hanem 
rokonai és menyasszonya is, akiket 
nyomban visszatérése után az orosz 
rendőrség letartóztatott. A „bíróság* 
elrettentő példának *

valamennyinkét halálra ítélt«.
tizenhét hozzátartozó­

idé együtt agyonlőtték.;

Kecskeméti gazdák Debrecenben
érke.cll D.bre«e»b" hÄ8u 2; g*??!03 »■ «Is»
itteni Gazdasági Egyesület vanHAaní ®,aö8zöntőt a főispán mondotta a 
tanulmányozzak a> díbSni v£ Kis8 J6108 Deb«-
nyokat. A vendégeket akik a dél I t8 g,Baait> Hyul-
utáni fél 3 órás szemőlyvioattal éí- *?T«n k?c8k?mAti közmüvelő- 
keztek meg Debrecenbe.^/d JózLf I ÍÍL főispánt,

(A Hajdufóld tudósítójául.) Pán- Istráu és a debreceni gazdatársa-

utáni fél 3 órás személyvonattal ér­
keztek meg Debrecenbe, Zöld József 
gazdasági tanácsnok üdvözölte a 
város közönsége és a Gazdasági 
Egyesület nevében. A kecskeméti 
gazdák nevében dr Kiss János nyu­
galmazott kúriai bíró, a Duna- 
lísaaközi Mezőgazdasági Kamara és 

Gazdasi)gi Egyesület 
elnöke köszönte meg az üdvözlést. 
Ezután a vendégek szállásaikra haj- 
tattak: maJd délután a debreceni 
gazdák vezetőivel együtt a Nagy­
templom előtt gyülekeztek, ahol 
dr Baltazar Dazsö ref. püspök is­
mertette a kecskeméti vendégek előtt 
a Nagytemplom történelmi múltját 
s utalt arra, hogy Debrecenben min­
dig a legnagyobb felekezeti egyet­
értés uralkodott. így például annak 
idejön

város Bupe könnyéivé 
«ilirte ki a városból a kiutasított 

traaolskánM szerzeteseket.
A kecskeméti vendégek ezután 

megtekintették a Kollégium könyv- 
bi-r4-í & - I?azüomot ős a nagyerdei 
klinikai telepet.

Este a Polgári Lövöldében 
társasvacsora volt, 

amelyen megjelent dr Hadházy Zsig- 
“odü főispán, Zöld József tanács­
nok, Hácz Lajos a Tiszántúli Mező 
gazdasági Kamara igazgatója, jóna 

István a debreceni Gazdasági Egye­
sület elnöke, Ekli József, Balogh

Zö d József tanácsnok pedig a 
kecskeméti gazdákat köszöntötte fel 

A kecskeméti gazdák ma hajnal* 
b8B a Hortobágy« rándulnak ki a 
d?b’ ec®“‘ gaadÄk vezető tagjainak 
kíséretében.

Növendékhangverseny 
a Zenedébe

Tegnapi számunkból a növendék­
hangversennyel kapcsolatban saj- 
!}**Bt?8.Jévedé8 fo,yWn kimaradt 
kot értékes szám, mit ezúton égé- 
SxllüaLki- Te«s«“yi Ilona, I. akad, 
növendék, ki a nagy műveltségű s 
végtelen nagy ambícióval s kiváló 
pedagógiai tudással megáldott, ked­
ves, művész D. Simonffy Irén nö­
vendéke, Liodoff: Prelúdiumát és 
Radnay : Idylljét játszotta. Brilliáns 
technikája, érett, finom tónusa 8 
művészi felfogása, interpretálása sok 
tapsot váltott ki a közönségből, ki 
többször hivta a jeles növendéket a 
pódiumra. Ramőljük, még gyakran 
fogjuk őt a hangversenyeken hallani. 
. “ m;'8Ík szám: Nagy Zsolt gor- 
donkajátőka volt, ki Händel: Me­
nüettjét, Müller Erzsiké precis és 
Dittos, finom zongorakisőrete mellett 
a tőle megszokott precizitással s 
meieg tónussal, szép frazírozással 
Játszotta ö dr Müller Oltónak egyik 
legjelesebb növendéke, (f. i)
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Hot. ; Sylt fás. K*th.: Gy. én Prof, 

á ■stssralóilal latéret lehr iáié
Jóslat: Váltósáén felhős, egyelőre még 

mérsékelten hűtős, esőre, zivatarra hajló 
idő várható.

Közművelődé'i könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig.

Városi museum 9—12-ig, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Kossuth (Piac ú. 30.), Nap (Piac- 
Utca 3.), Isteni gondviselés (Petőfi-tér és 
Tkleki-u. sarok), II. Rákóczy Ferenc (Külső* 
vásártér 1.), Csillag (Árpád-tér 1.) Mátyás 
Király (Nyilas-telep).

Újabb terv a forgalmi­
adó leszállítására

Budor.st, junius 18. Megbízható 
helyről vett értesülésünk szerint a 
kormány ássál a gondolattal fog­
lalkozik, hogy a forgalmiadé leszál­
lítása utján

u Biliéi fogyasztód cikkek 
olcsóbbodását érje el.

A kormány meg fogja várni ennek 
a félévnek eredményeit, hogy igy 
láthassa, milyen jövedelmeket jut­
tatnak aa egyes adók az államnak. 
Ha egyes adók további kiépítése 
meghozza a kivánt eredményeket, 
igy elsősorban az antiszovialis .adók 
leépítését fogják szorgalmazni.

x=

Vasárnapi istentiszteletei!
A rstsraátna tsaplonekban:

Nagytraploabaa délelőtt 9 iiakot pté- 
éikál ér Rávéu Ibm, dflelSli 11 órakot 
Palaikay Sáador délotáa 5 diákot piádikál 
Jaháii Jaaö.

Kiatoaploai sátra.
Katiatk-■teái teaplombaa délelőtt 10 érákét 

Saale Gyligy, délutáa 5 órakor Donatei Béla.
Árpád-téri teatploaibaa d. a. 10 ótakot pré­

dikál Utap Sándor, délatán 3 étakor Koráéi 
Pál

iapotályi toaaplonbaa délelőtt 10 érakor 
prédikál Koloiuáry Kin Láuló, déleién 3 éra­
kor Tekaci György.

Hoaokkerti inahátbaa délelőtt 10 órakor 
prédikál Módii Léazld.

Nyilaitolepeo délotáa 3 Ótakot prédikál 
SiabÓ Gyala.

CiapÓkertboa délután 4 Órakor prédikál 
Módii Unió.

Pallafon levente ét oltáré iitantiiztollt 
délelőtt 10 Órakor Kuetát Dániel.

Stopéi ét Ebei Papp Imre.
Belié-Obat éi Okai Telekháza Sipoi Imre. 
Köiélyiueg Konrád Zoltán.
Vaiánapi iikola : délelőtt fél 9 ónkor 

Diakéniiazabaz, Iipoiálytelep, délelőtt 9 Órakor 
fél ötökét R»f. lelkáizlak, Szécbenyi-utea 4., 
Dí cZi Intézet I. d. e. 9 Órakor, DÓati-intézet II. 
délelőtt 9 Órakor, Füvőizkerti iikelában délután 
2 órakor, Homokkerti iikola délelőtt* 9 órakor, 
Cionka-a, Pawirla-álcái iikoléban délelőtt 
fél 9 étakor, Ciapókerti iák , délelőtt 9 órakor, 
Jókai-utcai iik. délelőtt 9 Órakor, Vigkodri 
Mihály ■•teái iik., délelőtt fél 9 órakor, 
Loáay-u. ilk. 1. ét II. délelőtt 9 Órakor, 
Miklói-uteai iik. délelőtt fél Órakor, Nyilai- 
telepi iakolábaa délelőtt 9 Órakor, Nyulaii- 
batakban délután fél 3 órakor, Vagongyáti 
•11 Pkola 1. ét 11 ik, o. éi 111. o.. délelőtt 
lél 9 Órakor, Teleki u. iik, délelőtt 9 Ón­
kor. Állami gyermekmenhelyben délelőti fél 9 
Ótakot. Fütéizkerti cioport délelőtt 11 Órakor, 
Ghylányi áll. elemi iik, délelőtt 11 Órakor, 
Kaiiuth- ■■ i’k. délelőtt 9 órakor,

Setdá nyok összejövetelét délután fél 6 
étakor U «1 « Leány-utcai reí elemi iskolá­
ban Rákóc u. és Leány «utca sarok.

A rónai kathollku temphmbai
A vasárnapi sxentmisék a szokott sorrendben 

tartatnak mag. Délelőtt Fehér Imre, délután 
Érdiéi Bakacs Iván fog prédikálni-

Ai U. evangélikus templomban 
aB iatentűzteletet junius 20-án, vasárnap dél- 
•IStt 10 órakor Farkas Győző lelkész végzi. 
(Taaévzáró.) 11 órakor közgyűlés.
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Bécs, junius 18. A Népszövetség 
nemzetközi Dunabizottsága kedden 
kezdte meg ez évi konferenciáját, 
amelyen több, a hajózási forgalom 
javítását, célzó javaslat kerül tár­
gyalásra. A konferencián Anglia, 
Franciaország, Olaszország, Német­
ország, Csehország, Ausztria, Ma­
gyarország, Szerbia, Oláhország és 
Bulgária delegátusai vesznek részt.

Diplomáciai körökben nagy ér­
deklődéssel néznek a konferencia 
elé, mivel a nemzetközi Dunsbi- 
zottság alapszabályainak értelmében 
az év végével

a Danablzolltág székhelyét el 
kell helyezni Pozsonyból.

A székhelynek ugyanis minden öt

Rendezik a hüségeskü miatt elbocsá­
tott erdélyi magyar tisztviselők ügyét 

Bethlen György gróf eredményesen tárgyalt 
Bucsan miniszterrel

Bukarest, junius 18. A magya­
rokat elsőrangúan érdeklő rendelet 
jelenik meg a közeli napokban az 
oláh hivatalos lapban, a Monitorul 
Offclalban. A rendele tat Bucsan 
kisebbségi miniszter adja ki

az állásuktól elmozdított magyar 
tisztviselők Igyében.

Tudvalevő ugyanis, hogy mind­
azokat a magyar tisztviselőket, akik 
a román impérium átvételekor nem 
tették le a hűsigesküt, elbocsátották. 
Ezekből rekrutálódott a menekültek 
legnagyobb része és akik ott ma­
radtak, azok most már évek óta a 
legnagyobb nyomorral küzdenek.

Az erdélyi magyar párt parla­
menti képviselete elsősorban ezek­
nek az elbocsátott magyar tisztvi­
selőknek sorsa érdekében szállott
rw-q 11 T'.""1 ■i'H'.m '4 ■.. . "i.""’  - ——| —.

Hódoló ünnepségek az egész ország­
ban a Kormányzó születésnapján

Debrecen közönségének ünnepe — Tábori mise és díszszemle 
a Vérmezőn

(A Hajdaföld tudósítójától.) A 
magyar nemzet hazafias köiönsége 
pénteken ünnepelte Magyarország 
Kormányzó Urának, nagybányai vi­
téz Horthy Miklósnak ötvennyolca- 
dik születésnapját. A szeretet, hula 
és hódoló ragaszkodás országszerte 
impozáns erővel nyilatkozott meg, 
de kivette részét az ünneplésből 
Debrecen magyar publikuma is, mely 
minden egyes alkalommal kifejezést 
ad a Kormányzó iránti tiszteletének.

Debrecen ünnepe
Péateken reggel 7 órakor zenés 

ébresztő költötte fel Debrecen la­
kosságát. A helyőrség zenekara 
indulókat és magyar darabokat 
játszva járta végig az utcákat, 9 
órakor pedig a Pavillon-laktanya 
udvarán az egyházi, polgári és ka 
tonai hatóságok részvételével tábori 
szentmise volt.

Az udvaron a 11. gyalogezred, a 
tüzérosztály, a huszárszászad és a 
12. honvédgyalogezred zászlóalja 
sorfala olőtt vitéz László Miklos 
vegyesdandárparancsnok, tábornok 
ölléptetett, utána megkezdődött & 
szentmiseáldoznt bemutatása, mely 
után a csapatok

MA

esztendőben más államban kell mű­
ködnie.

A magyar kormány Budapestet 
szeretné a következő őt esztendős 
periódusra a Danabizottság székhe­
lyéül, a jugoszláv kormány viszont 
Belgrád számára követeli a Dana­
bizottság székhelyét.

Beavatott forrásból arról értesü­
lünk, hogy Belgrád és Budapest 
versenyéből előreláthatólag

Bécs kerít hl gySitesen, 
amennyiben a nemzetközi Dunabizott- 
ság tagállamai közül az osztrák kí­
vánságot Németország és Csehszlo­
vákia is pártfogolják. így az év 
végén a Dunabizottság titkársága 
valószínűleg Pozsonyból Bécsbe fog 
költözni.

most síkra és most már rövidesen 
várható a kérdés elintézése.

Az erdélyi magyar párt elnöke, 
Bethlen György gróf

most tárgyalt az elbocsátott 
tisztviselők tlgyébea Bocsan kls- 

sebbségl ntnlsiterrel
s a tárgyalás eredményét a követ­
kezőkben vázolta az újságíróknak:

— Most még korai lenne nyilvá* 
nosságra hozni megállapodásunk rész­
leteit. Tény az, hogy a kisebbségi 
miniszter már meg is szövegezte a 
kibocsátandó dekrétumot, amit Goga 
belügyminiszter is jóváhagyott. — 
Nincs értelme elébevágni az ese­
ményeknek, miután már valószínűleg 
a jövő héten megjelenik a meg­
nyugvást keltő dekrétum a hivatalos 
lapban.

diszmerelbeo elvonultak.
Délelőtt 11 órakor a református 

nagytemplomban Baltazár Dezső 
püspök mondott imát. Az istentisz­
teleten megjelent dr Hadházy Zsig- 
mond főispán és Debrecen közéleté­
nek minden hivatalos vezető egyé­
nisége. A templomot a közönség 
szinűltig megtöltötte s hódolatával 
ékesen dokumentálta a Kormányzó 
iránti tántoríthatatlan hűségét.

Ünnepség a fővárosban
Budapest, junius 18. Budapest 

lélekemelő ünnepséggel ülte meg 
vitéz nagybányai Horthy Miklós 
kormányzó születésnapját. Az ünne­
pély a Vérmezőn folyt le, »hol 
tábori mise és katonai díszszemle volt.

A Vérmezőt már a reggeli órák­
ban ellepte a helyőrség különböző 
alakulatai és festői látványt nyújtott 
a gyalogság, tüzérség, huszárság 
csoportja.

Bárom száladdal vonult ki a 
Ludovlka Akadémia la.

Megjelent Csáki Károly honvé­
delmi miniszter, Álgya Papp tábor­
nok is. A diszfelvonulást Jánky

Kocsárd hadseregfőparancsaok ve­
zette.

Délelőtt 9 órakor kürtszó harssut 
fel, majd a zenekar a Himnuszba 
kezdett. Fenséges látvány követ- 
kőzett ezután. A helyőrség tisztikara 
vonult fel pompás paripákon a Vér­
mezőre. Ezután

ünnepélyes tábori mise volt.
A honvédaenekar félkörben ál­

lott a tábori oltár körül és az 
istentisztelet alatt egyházi éneket 
játszott.

Az áhitat felemelő perceiben a 
Vérmező legtávolabbi pontjain előbb 
halkan, majd mind erősebben fel­
hangzott a Himnusz és végül ele­
mentáris erővel harsogott fel a le­
vegőbe a magyar Hiszekegy.

A katonai ünnepség fél 11 óra­
kor végei ért.

Mohács fáklyásmenattel 
ünnepelt

A kormányzó születésnapjának elő­
estéjén Mohács város polgársága 
fáklyákkal és lampionokkal felvonu­
lást rendezett a város kivilágított 
utcáin. A tízezerre menő tömeg 
Leánycsók község leventezenekarának 
és a mohácsi cigányzenekaroknak 
hangjai meiiett vonult fel a város­
háza elé.

— Ai Ébredő Bagyaroh Sgyesfl- 
lete debreceni csoportja a hozzá 
intézett számos megkeresésre ezúton 
közli az érdekeltekkel, hogy az egye­
sületbe való felvétel iránti hajlan­
dóságot bármelyik ébredő magyar 
bajtársnál vagy az egyesület hiva­
talos helyiségében (Kálvin-tér 18. 
sz.> kifejezhetik. A felvételről min­
den belépni óhajtó külön Írásbeli 
értesítést fog kapni. Tagsági díj 
havonként 6000 korona. A bajtársak 
részére a könyvtár minden csü­
törtökön este 6—8 ig, a jogvédő­
iroda minden kedden és pénteken 
délután 5—7 óráig rendelkezésre áll. 
Az elnökség.

— Udvarhelyi Bázánő hilála. Mint 
részvéttel értesülünk, Udvarhelyi 
ÖSza tb. tanácsnok felesége, szüle­
tett Horváth Rozália 54 éves korá­
ban pénteken délután váratlanul el­
hunyt. A köztiszteletben álló úri* 
asszonyt Debrecenben mindenütt is­
merték, szerették és igy halála 
széles körökben keltett őszinte, mély 
részvétet. Halálát kiterjedt rokonig 
gyászolja.

— Elmarni a katholiku egyesi­
letek JUUláliBa. A debreceni katbo- 
likus egyesületek junius 20-ra, hol­
napra tervezett nagyszabású juniá- 
lisa, tekintettel az állandó esős időre 
s a talaj nedvességére, egyelőre eb 
marad. A rendezőség azonban még 
idejében értesíteni fogja a lapokul- 
ján az érdeklődő közönséget a ma­
jális későbbi időpontjáról.

— A Küpárloló Egyesület kép- 
klállltása nyitva naponként délelőtt 
10—1 ig, délután 3—6 óráig a va­
rosháza nagytermében.

— Tükörgyártás, kirakatok tük­
rösé«, autók csiszolt üvegezése Sip- 
kovits, Szív-utca 5—15. Telefon 8. 
-66.

— Vizsgál jatalomkönyvek nagy 
választékban kaphatók jutányos ára­
kon Antalfy József könyvkereskedés­
ben. Vidékre pontos kiszolgálás.

— Evangélikus egyházi közgyűlés 
lesz junius 20-án vasárnap délelőtt 
11 órakor, melyre az egyháztagofcat 
ezúton is meghívja az E nökség.

vígszínház
felnőttek neki

Putty Lla és 
Emil Jannlngs
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— Bádió-müoor. Junius 19. 
Péntek. Budapest, 8.30, 12.00: Hírek, 
köEgazdastg. 1.00: Meteorológiai intézet 
i előjelen lése. 3.00 : Hírek, közgazdaság. 
5.00 : Jazz band 6.30: Pajor Jenő elő­
adása: .A főiskolai sportról*. 8 20: Ló- 
versenyeredmér yek. 8.30: Hangverseny. 
(Közreműködnek Kálmán Oszkár, a m. kir. 
Operaház tagja. Gertler Endre hegedű­
művész, zongorán kisér Polgár Tibor) 1, 
Verdi ■ Aria az .Ernani* c. operából. 
Énekli Kálmán Oszkár. 2. Viotti -(1753— 
1824) Hegedűverseny A-moll No 22. Mo­
derato, Adagio. Agitato assa. Előadja 
Gertler Endre. 3. Moz»rt: Aria a „Don 
Juan* c. operából Énekli Kálmán Oszkár. 
4. a) Bach : Air. b) Mozart: Rondo, c) 
Dnbussy: La Fiile aux cheveux de lin. 
d) Beethoven: Chor de Detwisohe- Elő­
adja Gertler Endre. 5. a) Schubert: An 
die Musik, b) Tosti: Ideale. Énekli Kál­
mán Oszkár. 6. a) Svendsen: Romanze, 
b) D'Ambrosio : Serenade, c) Sarasante : 
Introduction et Tarantelle. 7. Nádor: 
Arvalányhaj, Hubay: Szeretném itthagyni. 

'Eneklii Kálmán Oszkár. 10.30: Cigány­
zene.

Külföld; Bécs (531 és 582,5) 4.15 : 
Hangverseny. 8.00: Der Zerissene, Nes- 
troy színmüve. Stána könnyű zene. Berlin 
(504 és 571) 4.30; Esparanto 5.00: A 
rádíózenekar hangversenye. 8.30: Nép­
szerű Hargverseny. 10.30: Tánczene. 
Hamburg (o92 5) 6.00: Hangverseny. 7.30: 
Angvl nyelvóra. 8.00 : Kabaréest. 1'1.00 : 
ránczene. Boroszló (418) 4 30: Orosz 
hangverseny 6.00: Sakk. 8.25: Kabaré. 
Lipcse (452) 4 30: Hangverseny. 7.00: 
Felolvasás angol nyelven 8 15 : Víg hang­
verseny-est. Königsberg (463) 4.00 : Mese­
délután. 4.30: Hangverseny. 6.00: Iro­
dalmi csevegés. 8.15: Bajazzo, oper- 2 
felvonásban. 10—11.00: Tánczene Prága 
(368) 4.30—5.30: Kamarazene 6.00 : Né­
met leadás. 6.30: Bábszínház. 8.00 : Hang­
verseny. Róma (425) 5 00: Hitek, tőzsde. 
5.40: Jazzband 910: Hangverseny, 
10.45 : Könnyű zene Toulouse (430) 10.00: 
Hangverseny. London (365) 4.00: Hang­
verseny. 7.00 : Előadás. 8.00 : Népszerű 
rang verseny. 10.33 : Tánczene.

— Hót jeles érettje van a piarista 
reálgimnáziumnak. A debreceni ke 
gyesrendi reálgimnázium igazgató­
sága pénteken délelőtt hirdette ki 
az érettségi vizsgálatok eredményeit 
melyet megelőzőleg Ady Lajos tan­
kerületi főigazgató mondott lelkesítő 
beszédet. Hmgsulyozta, hogy az or­
szágszerte hires, kitűnő intézet ismét 
nagyreményekre jogosító gárdát ne­
velt a nemzetnek s a vizsgálatok 
eredménye minden tekintetben kielé­
gítő. Lukáts József igazgató és 
Reinhardt László érettségizett diák 
beszédei után kiosztották a bizonyítvá­
nyokat. Negyvennégyjelentkezö közül 
nyolcat javító érettségire utasítottak. 
Minden tárgyból jeles érett Garéby 
György. Jelesen érettek; Dorogi 
Lajos, Gotthardt József, Nagy Béla, 
Reinhardt László önképzőkört elnök, 
Szlavy László és Trón László. Jól 
érettek: Gallért Emil, Majoros István 
Rózsa István, Némethy László, Szath- 
máry Kálmán, Üdényi Nándor és 
Brokés János. A többi növendéket, 
akis mint rendes növendékek vé­
gezték el a VIII. osztályt, egyszerű 
éretteknek nyilvánították.
., T. YasárnaP fejeződnek be a véd- 
himlőoltások. A városi elsőfokú köz- 
igazgatási hatóság felhívja mindazokat, 
akik gyermekeiket eddig beoltatni bár­
mily okból elmulasztották, hogy a 
még be nem oltott vagy sikertelenül 
oeoltott gyermekeiket a Kossuth-utca 

sz. ház földszinti folyosójára va- 
tdrnap, junius 20-án d. u. 2 órakor 
beoltás végett hozzák be annál is in­
kább, mert ezzel a nappal az idei 
tavaszi yédhimlőoltások befejeződnek. 
Az idei oltásokról igazolatlanul elma­
radottakat a hatóság szigorúan fogja 
megbüntetni.

— Siketnémák évzáró vizsgája. 
A siketnémák intézetének évzáró és 
tornavizsgáját junius 22-én délelőtt 9 
órai kezdettel tartják meg. Ugyanez 
alkalommal a növendékek női kézi­
munkái, szlőjdkészitményei, rajzai köz­
szemlére tétetnek ki. Érdeklődőket 
szívesen látnak. Belépődíj nincsen.

A budapesti Nemzeti Szinház 
22 művészének együttes vendég­

szereplése
szóló igazi Passió !Jézua Krisztusról

A Nemieti-Ssinház 22 miivám 
vendégszerepel a Csokonai-sziuház- 
ban junius 22. és 23-án G re bánnák 
1452-ban irt

igail Passiójában, 
melyet Vdradi Antal fordított gyö­
nyörű versekben magyar nyelvre.

A Passió Együttes a teljes Nem­
zeti-színházi látványossági számba 
menő gyönyörű díszleteket és jel­
mezeket hozza magával.

Az előadások játékmestere Bakó 
László, rendezője Rday Dánes. 
Szereplők: Aghy Erzsi, Nagy Teréz, 
Vitvdry Mariska, Pethes Margit, Abo- 
nyi Gőze, M'hályffy Károly, Bakó 
László örökös tagok, vitéz Garant- 
szeghy Sándor, Tímár József Szath- 
mdry Lajos, Almássy Endre, Önody 
Ákos, Tapmczay Gyula, stb.

A darabban előforduló karéneket 
a Stent László Dalegylet énekli. A

A sepsziszentgyörgyi oláh primár 
egy jótékonysági akción saját magát 

találta a legszegényebbnek
Róka primár aranyórát, ezüstbotot és hintaszéket 

vásároltatott a tisztviselőivel
(A Hajdaföld kolozsvlrí tudósító­

jától.) Sdpsiszentgyörgy városának 
magyar közvéleménye még mindig 
tale van azzal a felháborodással, 
amit a hírhedt primár, Róka Janku 
keltett fel vozéri működésével. — A 
ravasz oláhnak gaztetteiről már több­
ször beszámolt a Hajdufóld, most 
azonban újabb szenzációk sültek ki 
viselt dolgairól. így például tisztvi­
selőivel ékszereket, hintaszéket, ezüst 
botot és aranyórát vásároltatott ma­
gának, az „ajándéktárgyak" értékét 
azonban

lerónia as elsejei fizetésekből. 
Mindez azonban gyerekjáték a ka­
rácsonyi szeretetakcióhoz képest. — 
Róka ugyanis a múlt év decemberé­
ben megtisztította lelkét a földi sa­
laktól és nagyszabású, jótékonysági 
akciót szervezett Sspsiszentgyörgy 

A nyirábrányi vámcsalás következté­
ben valamennyi határállomást felül­

vizsgálják
A nyirábrányi pénzügyigazgatóság felbecsüli 

a kárt
A milliárdos nyirábrányi vimesa- 

lási ügyben a debrecani központi 
vizsgáló bíróság irányítása mellett 
tovább folyik a legszélesebbkörü , 
vizsgálat. 1

A két héttel ezelőtt Prelneszberger 
Jenő vizsgálóbíró által leleplezett 
óriási csempészési üggyel kapcso­
latban a debreceni vizsgáióbiróság 

egész lerfiletére eső határállo­
másokon levezették a nyomozási, 

hogy nem történt-e hasonló vissza­
élés a vámkezelő személyzet figyel­
mének kijátszásával.

A nyomozás érdekében a nagy­
arányú bűnügy mai stádiumáról csak 
annyit Írhatunk meg, hogy ezidő- 
szerint a szakértők dolgoznak a kár­
összeg megállapításán.

A vizsgáióbiróság a pénzügyigaz- 
galóság embereivel együtt végzi a 
vizsgálatot és Kelet-Magyarország 
összes határállomásait felülvizs­

| némi siomélyzetet a Piarista Gym- 
ndzium növendékei és a K»th. Le- 

' gényegylet tagjai látják el.
A valláserkölcsi él nemzett szem­

pontból is értékes, mint művészi él­
mény

egyike a legfelejthetetlenebbnek,
mit valaha is magyar művészek 
magyar színpadon nyújtottak. Min­
den magyar embernek bármily fele­
kezet tagja is, lelkét áhitatos* mély* 
séges művészi és szellemi gyönyörű­
ségek .közt omeli az Istenember 
megrázó és felemelő tragédiájának 
fenséges magasságaiba.

Az előadások jegyei a színházi 
pénztárnál válthatók előre — ugyan­
ott a főszereplők arcképével, a da­
rab szövegével, Márton Ferenc raj­
zaival díszített teljes szinlapot tar­
talmazó művészi emlékkönyv is kap­
ható.

| ssegélyeinek felsegitésére. A be- 
; gyűlt negyvenezer lej tetszésesze 

rint osztotta szét a város legsze­
gényebb polgárai körött.

Legszegényebbnek sajátmagát 
találta.

Érért 23,500 lejt utalt ki sajátma­
gának. Lazaru Dezső főszámvevőt 
pedig 16,300 lejjel ajándékozta meg. 
A fennmaradó 3213 lejt valóban 
szegények kapták, de az ünnepély­
be! egybekötött kiosztás éjszakáján 
Róka primár pezsgés murit rendezett 
és felfogadta 1000 lejért Vajsza 
Gyula hírneves zenekarát.

A jeles közigazgatási férfiú a so ■ 
rozatos bűntények hatása alatt Bras­
sóba menekült. A sepsiszentgyörgyi 
ügyészség hatásköre ugyanis a római 
jog büntető perrendtartása szerint 
idő már nem terjed ki.

gálják.
Tegnap délben »nyíregyházi pőnz- 

ügyigazgatóság helyettes vezetője 
Debrecenen keresztül Nyirábrányba 
utazott, hogy ott

szakértőt szemlél tartson a kár 
felbecslésére

és a vámkirendeltség közegeiket ki­
hallgassa, — A nyirábrányi vám­
kirendeltség ugyanis a nyíregyházi 
pénzügyigazgatóság körletébe tar­
tozik s azért az ellenőrzést is az 
gyakorolja.

Prelneszberger Jenő vizsgálóbíró 
egy teljes hétig volt távol az ügy­
ből kifolyólag s ezalatt leginkább 
Miskolcon tartózkodott s a cseh ha­
tárállomásokon folytatta le a vizs­
gálatot.

A nyirábrányi vámcsalási ügy 
fejleményei csak a közeli napok­
ban hozhatók részletesen a nyilvá­
nosság elé.

— Dljbirkozóknt vor földhöz egy 
vésztől fia. Pardi István vésztői 
amatörbirkozó, a Vésztőn időző Jur- 
nyik-cirkusz birkózóját, Zelenyákot 
4 perc, a cirkusz igazgatóját, iskola- 
birkozóját, Jurnyikot 8 perc alatt 
legyőzte, a társaság erőmüvési at­
létájával, Kstondval 10 perc alatt 
eldöntetlenül birkózott s pontozással 
győzött. A hatalmas erejű földmives 
fiú, aki a birkózásban némi jártas­
ságot a Vésztői Sport Egyletben 
szerzett, megérdemelné, hogy rendes 
iskolázás alá vegyék s valószínűleg 
nagy meglepetést hozna a magyar 
birkózó sportra.

— lég a rendőrségi fogdában la 
sértegette a Kormányzót. Molnár 
József sátoraljaújhelyi lakos kor­
mányzósértés vétsége miatt került 
a debreceni törvényszék 5erty-ta- 
nácsa elé, amely tegnap, pénteken 
tartotta meg a főtárgyalást. Molnár 
1926. március 22-én Sarlczki Fe­
renc barátjával az egyik kocsmában 
többet ivott a kelleténél, ugyannyira, 
hogy a rendőr figyelmezteti őket, 
hogy ne viselkedjenek olyan botrá­
nyosan, mert kénytelen lesz őket 
az ügyeletre előállítani. A szép szó 
azonban mitsem használt s igy 
mindaketten a fogdába kerültek, 
ahol másnapra kialudták mámoru­
kat. A fogdába való becsukatásba 
Sariczki még csak belenyugodott 
valahogy, Molnárnak azonban nem 
nagyon volt Ínyére, mert amikor 
becsukódott mögötte a fogda ajtaja, 
éktelen káromkodásba kezdett s sza­
vait nem nagyon válogatva meg, a 
Kormányzó személyét is szidalmazni 
kezdte. A szombati főtárgyaláson 8 
bíróság a tanúvallomáson alapján a 
vádat beigazolnak vette s bűnösnek 
mondva ki Molnár Józsefet 3 hó­
napi fogházra is 200 ezer korona 
pénzbüntetésre ítélte. — Az előzetes 
letartóztatásban eltöltött 2 hónapot 
kitöltöttnek vette a törvényszék. Az 
ítélet ellen az ügyész súlyosbításért, 
az elitéit és védője enyités miatt, 
illetőleg felmentés végett felebbez- 
tek s igy az ügynek az ítélőtábla 
előtt lesz folytatása.

— Távbtuáiiforgalom ^megnyitása egyez 
lengyelorsiágt távbeuélB kttpoztekhat. A 
kereskedelemügyi miniszter rendelete alap- 
jyn a távbeszélőforgalmat Debrecen és 
Biclskc, Katowoe (Kattowitz) és Krakow 
(Krakkc) lengyelországi központokkal a 
forgalmat megnyitotta. Egységes (3 perces) 
beszélgetés dija: Debrecen—Bieisko kö­
zötti forgalomban 4'80 aranykorona.

— A szepeiiek összejövetele. A 
Szepesi Szövetségbe tömörült szepe- 
siek és felvidékiek junius 19-én, szom­
baton este 8 órakor a Gambrinusban 
összejövetelt tartanak.

— Antiszemita diákok tüntetése 
Bakarestben. Bukarestből jelentik: 
Egy kisebb diacsoport tüntetést ren­
dezőit az utcákon. A tüntetők Calea 
Victorierin beverték a Lumea cimü 
helyi folyóirat szerkesztőségének 
ablakait és néhány üzlet kirakatát. 
A tüntetőket, akik antiszemita jel­
szavakat kiabáltak, a rendőrség 
szétoszlatta. — Egy csoport azon­
ban a zsinagóga elé vonult és an­
nak valamennyi ablakát bezúzta.

— ügyvédi hír. Dr Schlotter Fe­
renc ügyvéd, városi tb. ügyész iro­
dáját Ferenc József-ut (Piac-utca) 
70. szám alá helyezte át.

— la Werner Nándor világhirti 
koplalómüvész versenykoplalásanak 
második napja a Bika hallban. — 
Nyitva reggel 9-től éjjel 11 óráig.

— Kéilnuhaklállltái. a Svetits- 
intézeti nöipariskola kőzimunkakiál- 
litása megtekinthető junius 19-én 
és 21-én délután 3—7-ig és 20 án 
(vasárnap) délelőtt 8-tól délután 7 ig 
Belépődíj nincs.
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szinhAz
A színtársulat bemutat­

kozása Egerben
A Csokonai ssinház társulata csü­

törtökön este kezdte meg az egri 
szezont a „Híd* előadásával, amely 
alkalomból a közönség zsúfolásig 
megtöltötte a szinbáftat. A jegyeket 
már napokkal az előadás elölt elkap­
kodták s igy teljesen megdőlt a két 
liberális debreceni lapnak az a sie­
mens! edett valótlansága, hogyEger- 
ben bizonyos memorandumot terjesz­
tettek és ennek következtében az 
egri közönség elfordult volna a szín­
háztól. Sőt egészen valószínűnek 
látszik, hogy a nyári szezon nagyon 
jé less Egerben s Kar does Géza 
nem fog ráfizetni az egri kirán­
dulásra.

Moxgószinházak közleményei:
Szombat, Vasárnap — Junius 19, 20

Vígszínház
Csak felnőtteknek 1 Világattrakció I 

„Varieté*. Dráma 9 felvonásban. A 
főszerepben Pntly Lia, Emil Jan- 
ning és Waröck Mark. Ez a gran­
diózus filmalkotás hűséges képe az 
artista életnek, amelyet a nagykő- 
zönség csak külsőleg ismer. Meséje 
érdekfeszitő és bonyodalmakkal tel­
jes szerelmi dráma, ame'yet a sze­
replők megkapó művészete a legelső 
filmek köze emel. Az az igazán cso­
dálatos érdeklődés, amely e műsor 
iránt már előbb m< goyilvánult, teszi 
indokolttá a film felújítását. Meg 
előzi: Ufa Világhiradó.

Jönnek! »Monte-Carlo“ és „Az 
óriások útja*.

Uránia
„Königsmark“. Pierre Benoit „Ki­

rályasszony szeretője* cimü világ­
hírű regénye filmen 12 felvonásban. 
A főszereplők: Huguette Dufios, 
Jaque Cateiain és Petrovich Save- 
üszláv. Ez a közkedvelt filmattrak­
ció. I. rész : „A tatár hercegnő“, II. 
rész: „Ármány és szerelem“. A mar 
le ünt kisebb német udvarok egyi­
kének kulisszatitkaiba enged bete­
kintést, bemutatta annak mondhatni 
csaknem operettszerű szokásait és 
modorosságát, felvételei szinpompá- 
sak, a szereplők alakitásai pedig 
elsörendüek.

■etMr-zwzgóban
Vasárnap „Ysníce Meredith* (Sza­

badság vsgz halál). Világatirakció 1 
2 rész egyszerre! Főszereplő: Ma­
rion Davies. Kisárőfilm : „Intim 
Pis'a VIII“. Előadások 3 órától.

R TŐZSDE
■ au wu,LA mió jfifBHMiuw

A korona Zürichben: 00072 20
Zflricftl sári«:

Zürich, jun us 18.
Buáapefi 0,0072.20, rr-ua 14.45 

LonJor 2513 50, nw-. ..a 516.50, Brürz- 
síel 14,76, Milaró 18.60—, Amsterdam 
207.55, Berlin 123-, aoc- 72.95, Szófia 
3.75, Prága 15 291,, Varró 40, Bejglid 
9,12‘/„ Bnaareit 2.21.

Hivatalos devizáét folyamok:
Angol font 347.275- 349.275, belga 

frank *996—2136, cseh korona 2113—2120, 
dán korona 18.935 18.995, dinar 
1258-1267, dollár 71260—71560, francia 
frank 2057—2097, hollandi forint 28626— 
28775, lengyel zloty 7100 —7400, leu 307— 
319, leva 518—523, lira 2594—2634, német 
márka 16990—17040, osztrák schilling 
10076—10111, norvég korona 15860— 
15910, svájci frank 13810-13860, svéd 
korona 19150-18210.

Gabonatőzsde
A tőzsdeidő elején a szeptemberi ma­

gyar búzát 359.0C0, a májusi magyar bú­
zát 885.000, a szeptemberi magyar rozsot 
pedig 238.000 koronával jegyezték. A ha­
táridős forgalomnak szombaton lesz az 
első kasszanapja.

A liszt- és őrleménypiacon a malmok ér­
vényben hagyták a 7800 koronás dupla­
nullás liaztalapon számított lisztáraikat. A 
buzakorpa kisebb mértékben olcsóbbodott 
s métermázsáját 164 500—170.000 koroná­
val jegyezték.

A termény cikkek piacán a forgalom szűk 
keretek között mozog és csak elenyészően 
csekély tételek cserélnek gazdát, bár a 
kereslet különösen a zab iránt élénk. A 
zabot 275 000—280.000 koronával jegy­
zik. A tengeri ára 232 500- 235.000 korona 
között mozog. Az arpafélék piacán nem 
történt kötés.

___ Állatná, ár
A marhavásárra 571 darab~vágómarhát 

hajtottak fel, amelyből 3 darab maradt 
eladatlan. A forgalom megélénkült, az 
árakban azonban nem történt változás. 
Arak: bika jobb 11—12.500, kivételesen 
13.000, silányabb 6500—10.500, ökör ma­
gyar hízott joob 11.500—12 500, közép 
9-11.000, alárendelt 6:00-8500, tarka 
hiz.tt jobb 11.500—13.000, kivételesen 
13.500, közép 9-11.000, alárendelt 6 00— 
8500, tehén magyar 7 —11 000, tarka 6500— 
12 000, kivételesen 12 500, bivaly 7—7809, 
növendék marba 6—11.000, kicsontozni 
való 8—6000 korona élősúlyban kilogram­
monként. A sertésvásáron, amely le 3240 
darab sertést és 87 süldőt hajtottak fel, 
szintén barátságosabb volt az irányzat. 
Árak : zsirsertés öreg la 15/00—16 000, 
11a 14-15 C00, fiatal nehéz 17—17.500, 
közép 15 750—16.000, könnyű 13— 3.500, 
szedett közép 14.500- 5 500. süldó 17- 
19.000 korona élősúly kilogram nőnként. 
A lóvásárra 649 darab lovat hajtottak íel. 
Eladtak 2S7 darabot. Arak; tattersaali 
luxusló 5—11 millió, nehéz igás kocsiló 
4—7 millió, kCnryü igás kocsiló 3 5-7.5 
millió, csikó 0.5—3 millió korona dara­
bonként.
======....... .. ~ -

OLCSO
vásárlási alkalom
Csapó-utca12,sz. 
magyar szabáüzletben! 
Nagymennyiségű német ruha­
raktár készlet legoicsób- 
ban árusittatik ki, amig a 
készlet tut. — Tisztviselőknek 
könnyű és előnyös fizetési felté­
telek. — Bel- és külföldi gyapjú­
szövetek Btf legolcsóbb árban. 

Saját érdekében okvetlen nézze 
meg! — Vételkényszer nincs!

APROHIRDETESEK
Lakás

Egyszerű kis bútorozott szoba elsejére ma­
gános urnák ágynemű nélkül kiadó. Mik • 
lósutca 21. 406

Bútorozott szoba esetleg konyha haszná­
lattal is kiadó. Vígkedvű Mihály-utca 
48. szám. 416

Csinosan bútorozott szoba különbejárattal 
a központban 1-re kiadó Piac 40. 417 

•Icáé bútorozott udvari szoba központban 
azonnalra kirdó. Hüvelyes 6, 419

Kfilinbejáratu bútorozott szoba fiatalem­
bernek kiadó. Péterfia 47. 427

Klrpoitoi 2 szoba, mellékhelyiség átadó.
Cím kiadóban. 428

illőn bejárata utcai bútorozott szobát ke­
res belvárosban garzon vidéki ur »Jól 
fizetek“ jeligére a kiadóba. 425

Aláhlat
Szóim és filckalapok nagy választékban, 

vall mint filcalakitások olcsón készülnek 
Matta Anna, Csemete-iitoa 10 841

61MÖ1, szépen plisséroz Farkas Bella utóda 
Kűlsővásár-tér 16. Arany János-utcával 
szemben. 541

Biobosilói gyógyforrás vizet házhoz szállít, 
100 litert 25.000 koronáért Váczi Imre 
Hajdúszoboszló, Vll. tized 417 403

Legnjibb formájú női kalapok, fehér 
gyöngyszalma, 40.C00-tól, fehér pászt 
50,000-tői. fehér pikoból 70.000-től kap­
hatók kedden és szombiton Kossulh- 
utca 35. számú ház előtt. Jantek Jó- 
zsefné. 405

A város központján egy kis üzlethelyiség, 
bármi célra alkalmaa, kiadó. Cím a ki­
adóban- 411

Kölcsönöket folyósít házakra, földekre. Be­
tétekre magas kamatot ad Gazdák Bankja 

Kossuth- és Batthyány-utca sarok, 420

Szoboszlói gyógyforrás­
ukat barhoz azaltit Polgár Megron- 
VIADl dőlhető Ilka sorcsarnokban, 
Pintér éksxoréoznél (f laza-palota) és 14 
-49, telefonon 422

Zamatos házibor; bakator és fajezőlőkből 
literenként csak 10.000. Kapható min. 
dennap Poroszlay ut 53. 424

Permetezőgépek 
valódi Vertrore', Sistepa Vermorel, Veréb-féle „Sugár“ 
s minden szőlő- és me^őgaadasági cikkek nagy lerakata 

SESZTINA LAJOS
vaságy kereskedés Debrecen, Piac-Utca 23. Telefon 6. szám

Közalkalmazottak Országos Gazdasági Szö­
vetkezete (K. 0, G. Sz.) debreceni fiókja 

(Honvéd-utca 1. szám)
tudatja, hogy állandóan raktáron tart:

Férfi és ns női angolazövetoket, szabókellékeket, vászon, siffon. 
batiszt, szatin, eponge. különféle zefir, mirett, selyem, férfi és 
és női kesztyű, harisnya, sokni, kész férfi és női fehérnemű, 
asztalkészlet, ágyhuaat, paplan, nadrág és haiisnyatartó, csipke­
függöny, vászon- és bárcipő, szandál, továbbá esőköpeny, fel­
öltő, gailér, kézelő, nyakkendő, férfikalap, futőszőnyeg, férfi és 
ooooooo női ernyő, zsebkendő, stb. atb, árukat. ooooooo

Üzleti órák-, délelőtt 8—1 óráig, délután 3—6 óráig.

Közalkalmazottaknak utalványra hat hónapi és 
állandó hitei, pflr Jutányos áraki "M

M E G J E LENT!

AGYAGFALVI HEGYI ISTVÁN 
HATALMAS IRREDENTA VERSKÖTETE

„A VÉRES KARDOT KÖRÜLHORDOZOM“
Kapható a »Hajduföld könyvosztályában (Piac­
utca 59. szám aiattj W 38.000 koronáért

I Házvezetőnőnek, gazdasszonynak niann.
1 mindenhez értő, jól főző, középkorú nő
I .Megbízható" jeligére a kiadóhivatalba

kér. <28
: Kistó üzlethelyiség. Fűszeres berendezés
; eladó vagy bérbeadó, Bethlen-utca 27
■ szám. aov

_  Kereslet
PlaninOt keresek bérbe nyári hónapokra

Széchenyi- ut 8. Telefon 1042. hq'
Házat keresek megvételre, kisebb családit 

jö levegő, sert fontos. Lehet kertsée' 
ben is. Cím kiadóban. 4^

Társat keresek husaonöt millióval közre- 
i működés nélkül, havi másfél millió ha. 
' szonrészesedéssel. Cim a kiadóhivatal-

ban, 418
Idősebb gasdasszony tanyára kerestetik 

azonnal belépésre. Jelentkezni Hatvan­
utca 27 421

Házmester felvétetik. Pincelakást adok la- 
karitásért. Széchenyi-utca 18. 43;

Eladás
Bévay lexikon jutányosán eladó. Csillag­

utca 82. 24£
Fajtiszta daxli, patkány- és egérfogó, el­

adó Deák Ferenc-utca 24. Kereszt- 
épület. agg

Kétnyilas szőlő kétszobás télen-nyáron 
lakható lakással eladó a Bocskay-keri- 
ben. Cim kiadóban. a?8

I Bocooádt 42 es kiépített lépek és üres 
kaptárak eladók. Erőse Lajos 9. 401

Ócska ruhát vesz és elad Havas János, 
Péterfia 80. szám. 207

: Oszlopos orosz szobrász faragványával di-
I szitett hálóbutpr 8 millióért eladó. Ma-
■ róthy 41. 41K
■ Kongóra, hires Dörr-gyártmány, eladó.
i Széchenyi, utca 15. ■» 429

MHIíM SZÖVEttHít!
Budapest. IV. Vigadó- ér 1. >1.

> (Ezelőtt Krístóf-tér 2.)
Teljes lakásberendezés a legegyszerűbb-

. tőt a leggazdagabbig elsőrangú kivitelben

mill i NiigírliBitlIiim- fi MOllüil n

■ HIRDESSEN A HAJDUFOLDBEN I ■
MEGJELENT!

Nyomatott a M^yar Nemzeti Könyv ea L pkiadövállalat nyomdájában Debrecen, Ferenc Józgef-ut 59.


